

Детство провела в селе Глафировка Краснодарского края. В годы Великой Отечественной войны находилась на временно оккупированной территории. В 1945—1950 училась во ВГИК, в актёрской мастерской Б. В. Бибикова и О. П. Пыжовой. В 1948, будучи студенткой ВГИКа, дебютировала в кино в роли Ульяны Громовой в фильме режиссёра С. А. Герасимова «Молодая гвардия», снятом по одноимённому роману писателя А. А. Фадеева. В 1950—1991 актриса Театра студии киноактёра. Работы в кино: «Чужая родня» (1955), «Простая история» (1960), «Председатель» (1964), «Женитьба Бальзамина» (1964), «Комиссар» (1967), «Бриллиантовая рука» (1968), «Журавушка» (1968), «Родня» (1981), «Мама» (1999) другие фильмы. В мае 1983 в Челябинске приняла участие в программе «Поет товарищ кино». В августе 1985 вновь выступала в Челябинске (театрализованное представление «Товарищ кино»). Награждена орденами «Знак Почёта» (1965), Дружбы народов (1985), «За заслуги перед Отечеством» IV (1995), III (2000), II (2005) степеней, медалями.

Соч.: Не плачь, казачка! Москва, 1997; Казачка. Москва, 2005.

Лит.: Здравствуй, товарищ кино! // ВЧ. 1983. 27 мая.

МОРОЗЕВИЧ Юзеф (Иосиф Августиневич) (27.03.1865, Варшава — 12.06.1941, там же), русский и польский минералог, петрограф и геолог. Среднюю школу окончил в Ломже (1874—1884). В 1885—1889 учился и окончил естественное отделение физико-математического факультета Варшавского университета. После окончания остался при университете как хранитель Минералогического музея. В 1889—1893 — стипендиат для подготовки к профессорскому званию. В это же время занимался геологическими исследованиями на Волыни, в Малых Карпатах и Татрах. В 1895 участвовал в экспедиции Ф. Н. Чернышова на Новую Землю. Подготовил магистерскую диссертацию по теме: «Опыты над образованием минералов в магме» (1897). С мая 1897 работал в Геологическом комитете в Санкт-Петербурге на должности геолога. Принимал участие во многих исследовательских экспедициях на Урал, Командорские острова, вёл исследования в Малороссии. В 1901 изучал строение горы Магнитной в Южном Урале. В 1902 был избран членом-



Н. В. Мордюкова

корреспондентом Краковской академии наук. В 1903 по поручению Горного департамента он возглавил экспедицию на Командорские острова. В 1904 был избран членом-корреспондентом Российской Академии наук. В 1904 приглашен на кафедру минералогии в Ягеллонском университете в Кракове. В 1919 организовал Государственный геологический институт (в 1920—1937 его директор). Основатель и создатель «краковской петрографической школы».

Соч.: Гора Магнитная и ее ближайшие окрестности // Труды геологического комитета. Т. XVIII, № 1. Санкт-Петербург, 1901.

МОРОЗОВ Александр Сергеевич (20.03.1948, г. Окница, Молдавская ССР), советский и российский композитор-песенник, эстрадный певец, народный артист Российской Федерации (2004), Украины (2004) и Молдавии (2019). Обучался в Ленинградском спортивном техникуме, Педагогическом институте им. Герцена, Ленинградской консерватории (3 курса). В 1980-е художественный руководитель группы «Форум». За 50 лет творческой



А. С. Морозов

деятельности записал более 1000 песен. Среди них: «Малиновый звон», «Зорька алая», «Домик окнами в сад», «В горнице моей светло», «В краю магнолий», «Душа болит», «Любите, пока любится», «Камушки», «Фантазёр», «Мой голубь сизокрылый», «Папа, подари мне куклу» «Платье», «Блудный сын», «За кордон», «Улетели листья», «Белая ночь». Свои произведения написал в соавторстве со многими поэтами, среди которых Г. Горбовский, А. Поперечный, М. Андреев, Л. Дербенев, И. Кохановский, С. Романов, Ю. Паркаев, В. Гин, Е. Муравьев. В мае 1983 выступал в Челябинске (концерт, посвященный 50-летию ЧТЗ). Руководит театром песни «Самородок». Постоянный лауреат телевизионного песенного фестиваля в России — «Песня года», и «Шлягер року» на Украине. С 1987 по 1992 жил и работал на Украине. Выпустил 15 авторских альбомов, в том числе инструментальных. С 2002 работает, как певец и исполнитель своих песен, за это время состоялось более 500 сольных концертов по России и Украине. Лауреат премии Ленинградского комсомола (1983). Награжден орденами Николая Чудотворца (2001), Петра Великого (2004, 2006).

МОРОЗОВСКИЙ Владимир Александрович (20.08.1936 — 22.11.1996), артист цирка, заслуженный артист Российской Федерации (1995), сын А. К. Морозовского. Из цирковой семьи. В цирке работал акробатом, клоуном-буфф и музыкальным эксцентриком (играл на 2 кларнетах одновременно). В декабре 1984 — январе 1985 выступал в Челябинске.



Ю. Морозевич